

Selmeczébányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:
 Egész évre 4 frt.
 Fél évre 2 „
 Negyed évre 1 „
 Egyes szám ára 10 krajczár.

Felelős szerkesztő:
 VÖRÖS FERENCZ.

Kiadók:
 JOERGES ÁGOST özv. és Fia.

A lapot illető szellemi közlemény a szerkesztőre, az anyagi rész pedig a kiadóra ezimendő.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szögig 2 frt., azentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több.
 Magánhirdetések megállapodás szerint számíttatnak.

Nyilt-tér három hasábos sordát 10 kr.

Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adának vissza. ==

Legény-egylet.

A városunk területén létező egyesületekhez egy újabb sorakozik: — a legényegylet, melynek alakításán az itteni iparossegédeknek ezen ügyet előkészítő bizottsága fáradozik, s melynek ezéja az önképzés, részben pedig az önszegélyezés.

E mozgalom sokkal jelentősebb, mint sokan gondolnak, s jelentőségét kiválóan emeli az, hogy a nagyszámú szervezők kivétel nélkül a magyar nyelvet használják előmunkálataiknál és hogy elsőrendű iparosaink készséggel támogatják őket ebbeli törekvéseikben.

Hallatszott ugyan egy-két gyanúsító szó, melylyel a mozgalmat néhányan illetők, de ez elnémul, el kell némulnia a szervező bizottság komoly föllépésével, mely elég biztosíték arra, hogy ifjaink esakis az önművelődés és emberbaráti szeretet szolgáltatásában kívánnak működni.

Öszintén üdvözlö velünk együtt bizonyára minden ügybarát e mozgalmat, melynek eredményeként lelkiismeretünk elé tűnik egy jól szervezett testület lelkes tagjaival, kik itt a felföldön a magyar iparosok számát vannak hivatva növelni.

Látni véljük azt az orvendetes változást, hogy iparos ifjaink versenyre kelve látogatják az egylet művelődést elősegítő helyiségeit, forgatva az ismeretterjesztő könyveket, melyekről szakmájuknak s e magyar hazának bővebb ismeretét szerzik meg s olvasás, eszmecserelés útján megszilárdul bennök a hazának, e magyar hazának sze-

retete oly annyira, hogy érteni, vallani fogják a költő amaz intelmét: „a haza minden előtt” s vérukké válik annak tudata, hogy azt a hazát nem csak karddal, de vésővel, gyaluval is lehet és kell szolgálni; sőt, hogy éppen a jelen időnek azon követelésével állunk szemben, miszerint az iparos osztály van hivatva a népek nagy harcában a nemzet jólétét kivívni, a nemzeti vagyonat gyarapítani s azt megtartani ez édes haza javára.

Amde mily eszközökkel, mi módon? Ugy, ha azt a gyalut az értelem kormányozza, a vésőt a tanultság vezeti, ha az az iparos tudásával bír hivatásának, s iparába művelést viszen és művészetet, egyenértékűt a szomszédos népekével, miáltal elzárja útját a külföldi piacra kivándorló millióknak.

A classica ókor népeit ez a művészetle fejlődött ipar emelte oly magaslatra, melyről emlékeket, dicsőségüket a feledékeny századok le nem dönthetik, s le nem dönthetik soha.

E tudat növeléséhez nem csekély mértékben járulnak az önművelés ezéjából alakuló legényegyletek, a jövő iparos nemzedék alvok iskolái.

Mint ilyen örömmel üdvözlöjük városunk iparos segédeknek alakuloban lévő legényegyletét!

K.

Löcse-e vagy Budapest?

E kérdésre már megföleltünk lapunk 3-ik számában; a Sztinya-osztály jul. 30-iki választmányi ülése még egyébb érvekkel foglal állást Budapest mellett s a következő jegyzőkönyvi határozatot hozta, melylyel egy-

szersmind kiküldi a mai tátrafűredi közgyűléshez egyik megbízottját Tirts Rezső alelnököt:

3. A választmányi gyűlést vezető Tirts Rezső alelnök előadja, hogy az egyesület székhelyének Budapestre való áttétele ügyében f. év május 4-én Kassán tartott értekezlet határozatai, a f. évi aug. 3-án Tátra-Püreden tartandó közgyűlésnek egyik tárgyát fogja képezni, melylyel kapcsolatosan az alapszabályok megváltoztatása is szóba kerül, s felhívja a választmányt, hogy ezen az egyesület adminisztrációját oly lényegesen érintő, az összes osztályokat édenken foglalkoztató kérdésben állást foglalva határozatot hozzon, mely is az egyesületi közgyűlésnek előterjesztendő lesz.

A választmány mindenekelőtt beható figyelembe vette azon okokat, melyek a kassai értekezletet a székhely Budapestre való áttételének határozatára indították, miután felolvasatott Szentorisa Frigyes eperjesi collégiumi tanárnak s Kárpát-egyesületi tagnak ez ügben tett határozati javaslata, továbbá a zölyomgyejei alosztálynak az eddigi székhely megtartása mellett hozott s jegyzőkönyvi kivonat alakjában közölt határozata, a különböző nézetek méltatása mellett részrehajlatlanul s minden pártzenvedélytől menten elhatározatot, hogy tekintve azon számos, nemzetgazdasági s közművelődési szempontból egyaránt kiváló érdekeket, melyek a turisztaság ügyét általánossá, országossá emelik, tekintve, hogy kivált a turisztaság immár örvendtes fejlődésével szemben az országos egyesület legelőszérűben Budapestről, ezen, fekvéséről fogva is hazánk szívéből s fővárosából, vezethető, figyelembe véve azon hatalmas tényezőket, melyeket fővárosunk mind anyagi, mind szellemi téren nyújt s melyekkel egy vidéki város sem versenyezhet, s melyek a turista-ügy további fokozatos fejlődésének, állandó felvirágzásának bizonyára jelentékeny lendületet adnak, a Sztinya-osztály a központnak Budapestre való áttétele mellett foglal állást, s ez eszmét, mint az országos turista

TÁRCZA.

Az Elma cyklusból.

I.

Egyszer szokogva, jajba fulva
 Gondolok Elma, te rád!
 Másszor vidáman, felderítve
 Nevetem szívem bánatát.

Egyszer, — szívem ha dacezal ébred, —
 Csak rosszat kívánok neked;
 Másszor imázom térdrehullva
 S kérem az Isten: áldna meg.

Egyszer csak mintha szünnék vágyam,
 Hiszem, hogy végre feledok;
 Másszor meglep az enlek árnya
 S térdelem halkán nevedet.

Egyszer, — ha kérdik — elbeszélem:
 Semmit sem veszthetek veled!
 Másszor ijedve úgy találom:
 Nélküled élnem nem lehet.

De előttem vagy hármiként is,
 S csak azt az egyet érzem:
 Hogy sorsom által áldva, verve
 Szeretlek forrón, végtelen!

II.

Nem irigylem a világnak
 Üres zaját, kincsét . . .
 A káprázat tűnő napja
 Engem már el nem vakít.

Mit én nekem hin pompa,
 Mit én nekem röpke fény!

Csak te édes drága szentem
 Csak te legyél az enyém.

III.

Mint a bolygó csillag napját
 Ugy kísérlek egyre én . . .
 Ugy kísérlek hűven, folyton,
 Ajkamon e kérdést hordom:
 „Leszesez-te az enyém?”

Te nélkül semmi sem kell,
 Minden, minden csak veled!
 De szerelméd tűnő csillag,
 S bár érette üdvöm adám, —
 Nem bíztat, csak hitetget.

Néha-néha szavad úgy vonz
 Aztán meg eltaszít . . .
 Az lesz sorsom — sokan tudják, —
 Hogy, mint bolygó csillag napját
 Szívem meg nem közelít.

IV.

Hallom, hogy mily jól mulatsd gyakorta
 Az én szerelmem bús történetén . . .
 El-elmended a mi volt közöttünk,
 Mint egy mesét nevetve, könnyedén.

Hogy az egész előttem oly furesa,
 S hogy hallod engem mint emészt a bú,
 Előtted ez lehet nevelésed
 De hidd, — rám nézve kissé szomorú.

V.

Te csak nevéss, ha hallod elbeszélőt,
 Hogy miként sujt mindenben végzetem:
 Hogy míg más rózsát tép a ritka tőről,
 Tövis az csak, mi róla jut nekem.

Nevéss csak rajtam! Hisz' azt nem beszélük,
 Hogy míg magam megnyugszom sorsomon:
 A porba hullva vezeketek árván
 És boldogságodért imádkozom.

VI.

Oh mond csak, mond csak gondolsz-e néha rám,
 Jut-e eszébe, hogy én is vagyok?
 Vagy, mint hulló csillag esendes éjszakán
 A múlt szívedben nyomot sem hagytam?

Én — lásd — mást soha sem kérek tőled,
 — Meggyőződhetnél vajmi könnyen róla —
 Mondd: — ha olvasod, mit irtam föléd —
 Szegény fiú te, álmod álmodója!

Dávid Béla.

Árnyra fény.

— Elbeszélés. —

Írta: **Schauschek Gábor.**
 (Folytatás.)

III. Fejezet.

Elemér tanult, munkálkodott ernyeletlenül; Albrecht-
 uti lakásáról alig ment máshova, mint hova elkerülhetet-
 lenül szükséges volt. Nem zavarta semmi s lelke éledt,
 midőn ablakából kitekintve élvezhette a gyönyörű kilátást;
 északnak látta a szentendrei és váci hegyeket,
 vele szemben a gödöllői halmokat, a tágas pesti rónát a
 végtelenbe tűnő, s Főth irányában a láthatár szélén
 a halványan kéklő Mátrát; s aztán ott terült el előtte
 Pest, a gyönyörűen viruló, emelkedő Pest, minden magyarnak
 öröme, büszkesége. Igaz, Elemér nemcsak a fényt,
 ragyogást látta, hanem az árnyat is. Az a sok abderai
 kísérlettel elrejtett középület, az előtérbe tölt
 izstelen berkaszárnyák, a sok malom, gyár a mint füst-
 jét a városra önti, háttérbe képezte az Andrássy-útnak,
 a rohamosan emelkedő körüli paloták gyönyörű vonalá-
 nak, a hatalmas pályavandoroknak. S lelke éledt, mikor

ADÓ-ÜGY.

. A Selmeicz- és Béalábánya városokra vonatkozó, az 1890—1892. évekre megállapítandó III. osztályú kereseti adónak, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 1890. évi adójának és a bányaadónak tárgyalása f. é. augusztus-hó 5-én reggel 8 órakor fog kezdődni a városi vigadó (felső Major) helyiségében; a tárgyalás napirendje a következő: augusztus 5-én délelőtt belváros I. negyed; augusztus 5-én délután belváros II. negyed; augusztus 6-án egész nap belváros III. negyed; augusztus 7-én egész nap belváros IV. negyed; augusztus 8-án délelőtt Béalábánya város III. oszt. kereseti adó. Augusztus 8-án délután a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója és a bányaadó. Augusztus 9-én egész nap Hodrusbánya, Steffultó, Felső-Fuchsloch és Banka külterületek III. oszt. kereseti adó.

Heti naptár.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protest. naptár	Israellita naptár
3 Vasárnap	E 10 Istv. vt. megt.	E 9 Lidia	17
4 Hétfő	Domonkos hv.	Domonkos	18 Az órák 1. e.
5 Kedd	Havi Bold. A.	Afra	19
6 Szerda	Urunk színvált.	Urunk színvált.	20
7 Csütörtök	Kajetan hv.	Donat	21
8 Péntek	Czirjek vt.	Czirjek	22
9 Szombat	Román vt.	Ernőd	23 S. Ekw.

1762. szám. Árverési hirdetmény.

A selmeizi k. járás-bíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint ezen k. bíróság területén lévő **Maczko Mártonnak** a sat.-autali 96. sz. tjk. b. n. Al. 2. 6. 7. 8. 15. 16. 17. 19. 20. sorsz. alatt foglalt fekvőségekből illető felére 867 frt és a 216 sz. tjk. b. n. Al. 1—13. rsz. alatt bevezetett erdőből illetőségére 80 frt adó szerint megállapított becsárban Schmidtbauer Károlynak 94 frt tőke és járulékaiknak kielégítése végett, **Szt.-Antal község bírói házában, 1890. évi szeptember-hó 15-én reggeli 9 órára** a végrehajtási árverés tüzetett ki azzal, hogy ezen fekvőségek becsárban alul és — az utóajánlatnak feuntartása mellett — eladatni fognak.

Kikiáltási árak 867 frt és 80 frt adó szerint megállapított becsárak. — Árverezni szándékozik tartozni a 867 frt és becsáraknak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban bánatpénzül, az árverésnek megkezdése előtt a bírói kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles az ígért vételért 8% esedékes kamatokkal együtt 90 nap alatt a selmeizi kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál kérvény mellett lefizetni.

Ha a vevő a meghatározott időben a vételért le nem fizetné, bármely érdekelte fel kérelmére, költségére és veszélyére új árverés elrendeltetni fog.

Az árverési feltételeknek többi tüzetesebb pontjai ezen eljáró telekkönyvi hatóságnál és **Szt.-Antal község bírói házában** hivatalos órákban megtekinthetők.

Selmeiczbányán, 1890. évi július-hó 24-én.

Heyder, kir. bíró.

Lakás!

Mihalik István házában (melyben Gasparik sör-csarnoka van) az első emeleten egy nagy, **hat szobából álló szép lakás 1890. november 1-től kiadó.** Ezen lakás két részre is osztható.

A főpácson levő házban (azelőtt Kresmáry-féle ház) **egy bolt**, melyben most borbély van és **egy külön szoba kiadó.**

Bővebbet a háztulajdonos Mihalik Istvánnal.

Tanuló kerestetik!

Könyvnyomdánkba egy 2—3 gym. osztályt végzett egészséges fiút felveszünk.

Joerges Á. özv. és fia.

HIRDETÉSEK.

Előleges táncztanítási jelentés!

Van szerencsém Selmeiczbánya és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására juttatni, hogy több úri család felszólítása folytán, 1890. év szeptember-hó elszejétől kezdve egy hat heti

táncztanítási tanfolyamot

nyitni szándékozom Selmeiczbányán.

Az irántam 17 éven át tanusított kegyes pártfogás Selmeiczbányán, reményt nyújt a számos látogatásra, a kezdetnél annál is inkább, mivel október másik felében már Kassán kell kezdenem a tanítást.

A beiratások aug. hó 30-án veszik kezdetüket, addig is szíveségből Csiba István úr elfogad bejelentéseket.

Szíves jóindulatukba magamat ajánlván, maradok Hidas-Németi, július-hó 15-én 1890.

Mély tisztelettel

Kinsky Károly,
tánczmeister.

3—6

Turisták számára!

Havelok jó gyapjúlodenből	12 frt.
Erdész-köppönyeg vízátthatlan lodenből	9 „
Esőköppönyeg vízátthatlan lodenből	13 „
Havelok vízátthatlan lodenből	13 „

Kapható:

JÄHN VILMOSNÁL

Selmeiczbányán.

4—13

„Neuigkeit aus Wien.”

Auf dem k. k. Hauptzollamt in Wien sind 10 grosse Kisten aus Paris u. London eingetroffen, welche für die Specialitäten-Firma A. L. & Comp., Wien bestimmt waren, von derselben jedoch nicht übernommen werden konnten, da diese Firma inzwischen in Concurs gerieth. Um diese Kisten nicht zurücksenden zu müssen, bin ich beauftragt, die in denselben enthaltenen wunderbaren, hoch-eleganten Specialitäten um jeden Preis auszuverkaufen u. versende daher an Jedermann so lange der Vorrath reicht:

Pariser Kisten:

Pariser Operngucker, aus Bein, hochfein gearbeitet in eleganten Leder-Etuis, per Stück bloss . . . fl. 2.85
Pariser Theater-Fächer in prachtvoller Ausführung, bloss . . . fl. 1.50
Pariser Salon-Albums aus gepressten Leder mit Metallbeschlag, bl. fl. 1.50
Pariser Pfirsch-Köfcherchen aus Leder mit Seidenplüsch und vollkommener Näh-Ausstattung . . . fl. 1.20
Pariser Arbeits-Köfcherchen aus Bambus mit Gestell, bloss . . . fl. 1.50
Pariser Plüsch-Näh-Garnituren mit vollkommener Ausstattung in eleganter Seidenplüsch-Cassette . . . fl. 2.50
Pariser Handschuh-Cassetten aus Leder, mit Plüsch gefüttert . . . fl. 1.50
Pariser Brillant-Brochen aus Bein oder feuervergoldet, mit den herrlichsten imit. Diamanten . . . fl. 1.—
Pariser Stiek-Kästchen mit allen Requisiten u. Zubehör . . . fl. 2.50
Pariser Seidenblousen für Damen, hochlegant u. modern . . . fl. 3.50
Pariser Spitzen-Mantillen aus den feinsten spanischen Spitzen, schwarz erme oder weiss . . . fl. 2.50
Pariser Sonnenschirme aus Seide in den elegantesten Mustern . . . fl. 2.50

Londoner Kisten:

Englische Remont. Taschen-Uhren mit vorzügl. Werke, auf die Secunde reguliert, bloss . . . fl. 3.75
Engl. Metall-Weck-Uhren, massiv, mit automatischem Weck-Apparat, bloss . . . fl. 2.85
Engl. Wand-Pendeluhren in eleg. Nussholzrahmen, mit vorzüglichem Schweizerwerke, bloss . . . fl. 2.86
Engl. Spiritus-Kochapparate mit Gussgestell u. eleg. Ausführung mit Gebrauchsanweisung . . . fl. 1.73
Engl. Leder-Sport-Zigarrentaschen hochlegant aus Leder . . . fl. 1.—
Englische Reisetaschen aus Leder mit Riemen, bloss . . . fl. 2.75
Englische Reisekoffer, massiv und gross, aus Leder mit Metallbeschlag bloss . . . fl. 3.85
Engl. Damen-Reise-Plaids mit Riemen . . . fl. 5.25
Engl. Herren-Reise-Plaids mit Riemen . . . fl. 5.—
Engl. Staubmäntel für Damen hoch-eleg. u. modern . . . fl. 5.75
Engl. Schreibgarnituren, massiv, complet . . . fl.—80
Engl. Cigarren-Becher, schön bronziert . . . fl. 1.50

Diese neusten Specialitäten sind ausschliesslich bei mir zu beziehen u. wird jede Bestellung sogleich gegen Voreinsendung des Betrages oder k. k. Postnachnahme ausgeführt, doch empfehle ich die Geldsendung als den billigsten Weg, da hiedurch die Postprovision erspart wird. Bestellungen von fl. 10.— an sende ich franko. Nichtconvenientes anstandslos umgetauscht o. Geld retournirt.

Adresse: „WIENER KAUFHAUS-GANS“

Wien, Weissgärber, Kolonitzgasse 6.

3—8